
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE10133

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Traitement des supporters lensois lors de la rencontre PSG-RCL du 14.09.2025
Question écrite n° 10133

Texte de la question

Mme Christine Engrand interroge M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur les conditions de maintien de
l'ordre imposées aux supporters du RC Lens lors de leur déplacement au Parc des Princes, le samedi 14
septembre 2025, pour la rencontre PSG-RCL. Ce déplacement, pourtant préparé conformément aux arrêtés
préfectoraux et aux règles fixées par la Ligue de football professionnel, s'est déroulé dans un climat de tension
et d'humiliation difficilement justifiable. À leur arrivée sur le parking visiteurs, les supporters lensois ont été
contraints de rester enfermés dans leurs bus pendant près d'une heure, sans aucune explication claire et sans
même la possibilité de se rendre aux toilettes. Un tel traitement, contraire aux usages prévus, a immédiatement
suscité incompréhension et colère. Lorsqu'enfin ils ont été autorisés à descendre, cela s'est fait sous la
surveillance de forces de l'ordre lourdement équipées, casques, matraques et gazeuses ostensiblement en
main. La suite était prévisible. À l'approche du coup d'envoi, la tension est montée. L'intervention de la BRAV-M,
loin d'apaiser la situation, a ajouté une brutalité injustifiée. Plusieurs supporters ont été blessés, certains
ensanglantés et même des agents de sécurité du club ont été touchés, ce que la préfecture a d'ailleurs reconnu.
Dans un deuxième temps, une décision incompréhensible est tombée : le parcage visiteurs a été vidé, alors
même que certains supporters se trouvaient déjà dans le stade. Là encore, le sentiment d'injustice et d'arbitraire
a été renforcé. Comme si cela ne suffisait pas, le retour a été marqué par une escorte policière jusqu'à Lens,
assortie d'une interdiction absolue de s'arrêter sur les aires de repos ou dans les stations-service. Résultat :
plusieurs heures de voyage sans possibilité de se restaurer ni d'accéder aux sanitaires. Ce traitement, qui aurait
pu convenir à des prisonniers, ne peut en aucun cas être jugé acceptable pour des citoyens se rendant à un
évènement sportif. Ces faits, documentés par des témoignages, des photographies, par la presse présente sur
place ainsi que par la communication officielle du RC Lens, ne relèvent pas d'un incident isolé. Ils posent une
question plus large sur la doctrine de maintien de l'ordre appliquée aux déplacements de supporters, car il ne
s'agit plus de prévenir les débordements, mais bien d'imposer un climat de contrainte. C'est pourquoi elle lui
demande de faire toute la lumière sur ces évènements, d'identifier les responsabilités et de prendre les mesures
nécessaires pour que de telles pratiques cessent.
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